

## 2012全国翻波板锦标赛在烟扬帆开赛

本报9月20日讯(记者 王红) 20日上午,由全国体育总局水上运动管理中心、中国帆船帆板协会主办,山东省体育局、烟台市政府及体育局承办的2012年全国翻波板锦标赛在烟台黄海游乐园海域扬帆开赛。

作为我国层次最高、规模最大的航海运动赛事之一,本次比赛包

括奥运级别RS:X级男女组、女子米氏板级、男子米氏板级、男子T293级和女子T293级6项竞赛项目。共有来自山东、福建、辽宁、四川、浙江、广东、广西、内蒙古、新疆、江苏、安徽等各省市代表队参赛,运动员共计100多人。正式竞赛时间从20日持续到25日。

本次比赛是烟台首次举办的国

家级一类航海赛事,市政府给予高度重视,于去年刚刚成立的帆船帆板运动协会也作为协办单位参与进来。

据了解,参赛运动员均为各省市最优秀的运动员,其中,孙萨萨、李玲、王宁等都是在国内外大赛上摘金夺银的优秀选手。

山东省烟台航海运动学校校长王永健介绍,山东队选手里有1名亚

运会冠军和2名全运会冠军,预计会在女子项目上取得好成绩,本次大赛设置金牌12枚。

为确保比赛顺利进行,烟台边防部门及时完善安保方案,出动船只加强巡逻警戒,清理比赛海域内的船舶和人员,禁止无关船只在比赛海域内航行或停泊,确保比赛海域绝对安全。

## 烟台首办国家级航海赛事

距上次举办大型赛事已有27年

统筹 苗华茂 本报记者 王红



据了解,此次全国翻波板锦标赛是烟台首次举办的国家级航海赛事,距离上次举办大型赛事已经过去27年。



裁判员给每位通过终点的选手计分。 本报记者 赵金阳 摄

开赛现场,不少烟台当地市民自带板凳、马扎、相机等观赛工具准时出现在参赛海岸。记者发现,观赛者里面,50岁以上的中老年人占多数。

有观赛者说,自2003年以来,帆船帆板就逐渐从芝罘湾海域销声匿迹了。“年轻那会儿,烟台帆船帆板比赛办得非常热闹,但从20世纪90年代开始就没什么动静了。作为海滨城市,咱烟台真该将帆板等水上运动好好发展下

去。”莱山区的张老先生感慨。

烟台作为体育大市,帆船帆板运动具有深厚的群众基础,烟台市帆船帆板运动协会秘书长杨森介绍,20世纪70年代末,帆板运动刚刚在国内兴起,烟台就组织了一批爱好者业余训练。1982年,山东帆板队在烟台成立,继1984年成功举办山东省首届帆板比赛后,1985年又举办了相关的大型帆板赛事。

在这27年时间里,烟台帆板

帆船水上运动为何会悄无声息?烟台市体育局相关负责人解释,因为刚开始发展时,一些相关的体校、俱乐部等培养了很多优秀的职业水上运动员,所以在1985年之前,烟台的帆板帆船运动可谓盛极一时,但随后,为配合奥运会、亚运会、全运会等赛事,队员们纷纷远赴参赛城市集训和比赛。相应地,烟台当地的帆板帆船水上运动项目发展便慢了下来。

一名选手在比赛中加力。  
本报记者 赵金阳 摄

## 烟台帆板运动 有望重迎辉煌

据了解,自2011年烟台市帆船帆板运动协会成立以来,广大帆板运动爱好者便渴望能够在烟台举办帆板赛事,经过协会和当地市政府、市体育局的共同努力,终于成功申办今年的翻波板锦标赛。本次翻波板锦标赛的举

办对烟台水上运动的发展具有非凡意义。

烟台市副市长张广波在开幕式上提到,2012全国翻波板锦标赛由国家体育总局水上运动管理中心和中国帆船帆板运动协会主办,对烟台帆板运动

的推广和发展具有非常重大的作用。

记者还了解到,本次比赛后,烟台今年还将举办多场大型帆船帆板赛事,烟台市的帆板帆船项目发展将再次迎来辉煌。

本报记者 王红

●相关新闻  
举办水上运动  
烟台优势得天独厚

烟台市濒临黄海、渤海,海岸线长达909公里,海域面积26000平方公里,是中国少数几个北面临海的城市,具有极其适合开展帆船帆板等沙滩性水上休闲运动项目的优越自然条件。

山东省烟台航海运动学校校长、烟台市帆船帆板运动协会副会长王永健介绍,帆板比赛对海域和风力的要求比较高,而烟台作为北方海滨城市,海域开阔,属于温带季风气候,自然条件优越,非常适合举办帆板帆船等水上运动。本报记者 王红

●名词解释  
啥叫“翻波板”

每年有4次全国性帆船类型比赛举办:全国国际米氏级锦标赛、全国翻波板锦标赛、全国帆板冠军赛和全国青年帆板锦标赛。

**RS:X帆板** 板长279cm,宽93cm,面积为8.5和10平方米。这是在2004年底的国际帆联年会上确定的一种新型帆板,用来取代米斯特拉级帆板,并于2008年奥运会上作为正式的比赛项目。在第29届北京奥运会上,RS:X作为新的帆板级别,分别有男子和女子2个项目。

**米氏板、翻波板** 帆板的分类项目较多,主要的有:米氏板、翻波板、休闲帆板、温德色费尔板等,这些项目的分类主要是根据板型和功能差异划分的。目前国际最流行的是米氏板、翻波板和休闲帆板。米氏板长度372cm,是奥运会的比赛项目。

**T293** 板体长293cm,宽79cm的帆板。本报记者 王红